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Aanleiding 
Tijdens het commissiedebat justitiële jeugd op 31 mei jl. heeft de minister voor Rechtsbescherming 

aan het lid Kuik (CDA) toegezegd meer informatie te verstrekken over het traject binnen de 

Landmacht waarbij kansarme jongeren een tweede kans krijgen, en waarom dit traject voor 

justitiële jeugd minder geschikt is. Minister Weerwind zal hierop terugkomen in een verzamelbrief 

aan de Tweede Kamer eind oktober. Op 28 september jl. hebben de leden Kuik en Krul (beiden CDA) 

ook schriftelijke vragen gesteld aan de staatssecretaris van Defensie en de minister voor 

Rechtsbescherming. De deadline voor verzending van de beantwoording is 19 oktober. 

Geadviseerd besluit 
Instemmen met de voorliggende beantwoording van de schriftelijke vragen mede namens de 

minister voor Rechtsbescherming. 

Kernpunten 
De vragen hebben onder meer betrekking op de mogelijkheden om het project Bijzonder 

Begeleidingstraject Jongeren-Koninklijke Landmacht (BBJ-KL) uit te breiden en Defensie meer te 

betrekken bij het voorkomen dat kansarme jongeren zich op het criminele pad begeven. Daarnaast 

wordt gevraagd welke lering kan worden getrokken uit het project 'Een Nieuw Begin' van het Korps 

Mariniers op Curaçao. Twee vragen (4 en 10) zijn specifiek gericht aan de minister voor 

Rechtsbescherming en zijn door hem beantwoord.  

Toelichting 
 

Financiële overwegingen 

Er zijn geen financiële overwegingen. 

Juridische overwegingen 

Er zijn geen juridische overwegingen. 

Communicatie 

De Kamerbrief behoeft op dit moment geen verdere aandacht vanuit communicatie. Focus van 

interne en externe media ligt op dit moment bij het Dienjaar.  

Overwegingen Beleid/Overwegingen Uitvoering 

Het CLAS ziet ruimte om met de bestaande capaciteit het aantal deelnemers aan het project BBJ-KL 

uit te breiden tot maximaal 200 jongeren per jaar. Daarom spant het projectteam BBJ-KL zich in om 

haar netwerk in gemeenten verder uit te breiden via onder meer jeugdzorg, HALT, jongerenloketten 

en jeugdhulporganisaties. Het CLAS zou graag de samenwerkingsmogelijkheden op dit onderwerp 

met het ministerie van Justitie en Veiligheid verkennen en waar mogelijk uitbreiden. 
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Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
 

Persoonsgegevens van de ondertekenaar en de steller worden gelakt vanwege bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer. 

DE PLAATSVERVANGEND DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 




